

关键词 年会亮点

CDA2018年会学术委员会主席 常建民教授  
每天23个会场给参会者提供新知

经过大家的共同努力,目前,年会共设计了180场次学术内容,比去年增加了30场次。三天的学术交流时间,每天大概有23个会场同时进行。本次年会,专家参与度创历史新高,有接近700个专家担任讲课或主持的任务。

本次会议创新点多,除保留的一些传统板块以外,还设计了很多新的内容。在病例板块,设计了2018年精彩病例集锦,邀请了十

位专家,每个人用20分钟为大家呈现2018年遇到的精彩病例。同时,还设计了两场误诊误治病例专场、网络病例专场、常见病的特殊表现专场以及常见病的特殊皮肤病专场、地方病专场、老年皮肤病专场、综合症皮肤病专场等。

治疗方面也有较多创新,如常年药物的合理使用、特殊疾病的治疗等。另外,今年还增加了人文以及科室管理方面的专场,

CDA 副会长 姚志荣教授

## 遗传性疾病和儿童皮肤肿瘤值得关注

本次年会,遗传性皮肤病、儿童皮肤肿瘤专场值得推荐。

近年来,遗传性皮肤病一直是儿童皮肤病的重点,分论坛主要针对角化性疾病和色素性疾病两大块进行详细阐述。角化性疾病包括泛发性角化性皮肤病、局限性角化性皮肤病;色素性疾病分为色素加深性疾病、色素减退性疾病。这些疾病在临床诊疗中存在较大问题,本次我们邀请了四位专家对这四个

问题进行详细阐述。儿童的皮肤肿瘤问题比较容易被忽视,这是首次针对儿童的皮肤肿瘤进行内容设置。我们准备了四个方面的内容:一是儿童淋巴细胞增生性疾病,二是组织细胞增生性疾病,三是儿童的黑色素瘤,四是儿童的原组织肿瘤。儿童的皮肤肿瘤与成人有类似的地方,但也有自身的特点,对此,我们同样邀请了在这方面颇有造诣的四位专家进行讲解。

CDA 总干事 李航教授

## 神秘大咖将亲临皮肤影像分论坛

本届年会将继续举办皮肤影像以及皮肤外科相关专场,其中,最具亮色的当属皮肤影像与皮肤外科国际论坛。论坛邀请了美国皮肤病学会年会主任、知名皮肤外科专家以及世界皮肤协会创始人亲临讲授,与大家分享国际最先进的皮肤外科与皮肤影像的理念知识。

与此同时,我们将举

办“首届中国最强视界皮肤镜影像大赛”,目前已有多家单位报名,将于分会上进行决赛。一方面,希望通过这项活动促进国内皮肤镜读能力的提升,促进整个皮肤影像学在皮肤界的普及,另一方面也希望国际专家们了解我国皮肤影像学蓬勃发展的现状。

经过一年的努力,CDA 工作取得了丰硕成果,如成

CDA2018年会秘书长 张锡宝教授  
打造完美且具时代意义的盛会

CDA 年会在整个会务组的领导之下,特别是李恒进会长付出了大量的努力。会前召开了多次筹备会议,对会议的安排设置进行了精心筹划,也进行了详细和准确的分工。

本次年会在总结既往年会经验的基础上,学术内容更加丰富、更加完美。在课

程设置上,增加了很多优秀的讲者,以及很多与临床相关的重要话题,能为参会代表,特别是基层医生提供很多有益的知识。除此之外,在会议的其他方面也做了周密的安排。为了丰富皮肤科医师生活,设置了才艺展示,如书法书画。同时还邀请了全国有名的书

# 2018CDA 年会:推陈出新 别具一格

▲ 医师报融媒体记者 熊文爽 宋晶

视频聚焦 读懂医疗 扫一扫 查看 7 期 18 位专家谈 CDA 年会视频专访



CDA 副会长 晋红中教授  
定期考核委员会为执业能力夯实基础

定期考核委员会成立,一方面是执行国家政策,按国家要求对医师进行定性考核;另一方面是医师定期考核。对我国执业医师医疗职能考核的延续;第三方面是监督医师

CDA 副会长 李利教授  
“5·25”护肤日深入人心

随着经济社会的发展以及人们对美好生活的向往,大众对美容的关注越来越多,皮肤美容专业的发展日益迅猛。作为引领行业,CDA 皮肤美容事业发展工作委员会一直努力发挥标杆作用:在先进技术方面,严格把控新技术市场的准入,推广规范化诊疗,掌握了解新技术的特点、难点、疑点,预防规避风险;同时,委员会也非常重视技术的规范化推广,近期在准备相关教材的编写;翻译国外专业书籍;包括皮肤美容方面的专业书籍,将于明年陆续出版。

此外,推广科普教育也是委员会的重点工作之一。向大众推广正确的

CDA 副会长 项蕾红教授  
非公立医疗机构迎来蓬勃发展

众所周知,我国医疗水平发展不均衡,三甲医院人满为患,基层医院却门可罗雀,随着国家的重视以及一系列政策文件的推行,目前现状有所缓解,但依然是一个值得重视的社会医疗问题。为真正解决百姓“看病难”问题,我国政府大力提倡社会力量办医,趁着这股东风,非公立医疗机构迎来了蓬勃的发展。

非公立医疗机构委员会的顾问是 CDA 名誉会长郑忠志教授,同时,他

学习的目的。定期考核委员会主要职责包括几方面:一是对医师道德品德修养,做培训指导工作,同时加强考核和认证;二是需要制定相关大纲,为走上岗位的医生制定考核规定;三是具体执行考核操作,设计考核题目、组织考核形式等。

定期考核委员会下一步工作,将成立相关的委员会。委员会构成20~30人,委员会的职能一是讨

CDA 副会长 高兴华教授  
国际交流“走出去”和“请进来”

国际交流与合作通过“走出去”和“请进来”两个路径,与国际同行交流、学术共享,实现国际合作、医疗创新和规范行业服务标准。

“走 出 去” 2017 年,中国皮肤科医师参加了不同规模、不同层面的国际会议。例如欧洲皮肤和性病大会、美国皮肤病学会年会等会议,同时也参加了专病或者专科性会议。其中,有很多中国皮肤科医师参会发言,或担任会议主持。通过国际交流“走出来”使我们了解到海外北美地区医疗行业临床科研工作进展,同时促进我国医疗的创新与发展。

CDA2018年会主席、副会长 赖维教授  
青年皮肤医师是皮肤科医学未来的希望

“少年强,则中国强。”青年人是中国的希望,青年皮肤科医师也是我国皮肤科未来的希望。

CDA 极力为我国年轻的医师搭建多个学习、交流、提高和展示自己的平台,助力我国年轻皮肤科医师的健康成长。例如,我们在去年六月份成立了青委会,召开了首届 CDA 青年皮肤科医师发展论坛,邀请了年轻医生讲述他们在国外学习的体

验,并请知名专家讲述成长之路,让青年医生不仅在专业上得到发展,而且在领导能力、国际视野、道德品质等方面也得到加强;我们组织开展了青年皮肤科医师的壁报大赛,准备将优胜者送到国内 CDA 年会和国外学术会议的大平台上,增强青年医师与国内外交流的水平及增加交流的机会。

在李恒进会长的倡议下,我们组织青委会的委员们,结合他们的工作实际,组织青年医师服务基层活动。

CDA 副会长 张建中教授  
保障皮肤科医师合法权益

由于众所周知的原因,我国目前医疗环境还不够好,暴力伤医事件时有发生,给医务人员造成了极大的伤害。

为保障皮肤科医师的合法权益,CDA专门设立了维权和自律委员会。自成立以来,委员会每年都

CDA 副会长 顾恒教授  
为基层医生量身定做教学课件

2017 年,规范化专业委员会工作的重点放在基层医生必须掌握的视频教学课件,作为主要培训内容。同时,组织专家制定临床诊断、诊治的指南和共识。

CDA 副会长 刘玮教授  
大力发展会员 壮大 CDA 队伍

组织机构与会员发展委员会的工作,对于大部分学会来说它都是一项重要工作,也是一个难点。

为了更好维护会员,今年专委会计划:一为

CDA2018年会主席、副会长 赖维教授  
青年皮肤医师是皮肤科医学未来的希望

编写一本别开生面的皮肤科临床参考手册。目前已经完成初稿并在紧张的稿件审阅当中,计划年底推出。

通过该书的编写,不仅能为广大年轻的年轻医生和基层医生提供一本好的临床参考工具书,而且可以提高青委会的凝聚力和团结协作的精神,提高大家编写专业书籍的能力。

同时,青委会还准备组织青年医师服务基层活动。

测,不良反应监督工作中。另外,每年全国各大医院都会在护肤日开展义诊活动,加强皮肤科普知识的宣传工作。中国医师协会皮肤科医师分会收到的活动相

关资料,进行整理汇总,并予以表彰。今年年会上以电子屏幕滚动形式播放,展示在全国皮肤医师及同行业的面前,以体现各级医院的工作价值。

CDA 候任会长 王刚教授  
提高我国银屑病规范化诊疗水平

银屑病是一种病程较长,有易复发倾向,几乎终生不愈的慢性皮肤病,目前仍未有完全治愈的方案,流行病学调查显示,我国银屑病患病人数已经达到650万。随着发病率的逐年上升,提高皮银屑病的规范化诊疗成为不可忽视的问题。

近年来,CDA 在规范化诊疗方面做了很多工作,一是进行银屑病规范化诊疗的内容上的建设,如制作银屑病的诊疗指南、专家共识等;

二是持续加强皮肤科医生,尤其是基层医生的继续教育,传播规范化诊疗理念,提高专业诊治水平。在每年的 CDA 年会上,都会设置银屑病专场,为参会代表提供银屑病的经典病例、疑点难点和先进知识。

CDA 副会长 张建中教授  
“中国标准”提高特应性皮炎诊断率

十余个 AD 诊断标准,其中有的标准十分复杂,很难在临床实践中应用,就像躺在教科书里面的标准。我们在组织国内多中心研究的基础上,2016 年提出了成人 AD 诊断的“中国标准”,此标准特异性高,敏感性高,简单方便,非常易于在临床应用。

特应性皮炎具有高复发性,在治疗上必须建立慢病管理理念,皮肤科医师要与患者长期合作,成为朋友,经常沟通病情,根据病情调整治疗,提高疗效。

CDA 副会长 顾恒教授  
皮肤科放射治疗发展迅速

虽然随着皮肤科药物、激光、光疗设备等研发的迅速发展,皮肤科放射治疗的应用有所减少,但对于疤痕疙瘩、医疗仪器设备的不断更新,给临床治疗提供了更多可选择的方法。医生的合作和创新,给医生提供了武器,给患者带来了福音。

CDA 副会长 刘玮教授  
皮肤科学指南与共识受政府部门关注

以往“5·25”发布的《皮肤防晒专家共识》已在国引起广泛反响,也引起了政府部门的关注。卫生监督、疾病防控等部门也参与到化妆品的不良反应监